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Стрімке поширення інформаційно-комунікаційних систем обумов-

лює розвиток різноманітних цифрових технологій, які дедалі більше 
впливають на принципи ведення бізнесу, стають реаліями повсякден-
ного побуту людини та забезпечують економічне зростання 
в цілому. При цьому збільшується перелік проблем у сфері захисту прав 
інтелектуальної власності, які потребують свого наукового розгляду, 
вивчення, системного аналізу та вдосконалення шляхів їх вирішення. 
Така увага до проблем у сфері права інтелектуальної власності насам-
перед пов’язана з тим, що у наш час інтелектуальна діяльність людини, 
безумовно, має велику цінність і потребує всеосяжного правового 
регулювання, метою якого є впорядкування суспільних відносин, які 
в свою чергу виникають у процесі діяльності людини, що супроводжу-
ється реалізацією інтелектуальних здібностей. Результат такої діяльно-
сті обов’язково стає особистим немайновим правом особи, яке охороня-
ється, гарантується, забезпечується та захищається державою. Такий 
захист зумовлюється прийняттям нормативно-правових актів, які 
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закріплюють обов’язкові правила поведінки, дотримуватися яких 
мають усі фізичні та юридичні особи. Але, безумовно, такий захист не 
обмежується лише нормативним регулюванням. Важливою складовою 
при цьому виступає ефективне застосування та реалізація правових 
норм на практиці з тим, щоб права, свободи та законні інтереси осіб не 
були порушені [1, с. 26]. У зв’язку із науково-технічною революцією та 
бурхливим розвитком інформаційно-комунікаційних технологій, 
важливе місце посідає питання захисту прав інтелектуальної власності 
у цифровому середовищі, що наразі є доволі недослідженим, адже 
в нашій країні немає необхідного механізму захисту прав на результати 
інтелектуальної діяльності у глобальній мережі. З огляду на виняткову 
динамічність розвитку високих технологій та «винахідливість» окре-
мих недобросовісних осіб, виникає нагальна потреба прийняття нових 
нормативно-правових актів та покращення існуючих механізмів, 
спрямованих на захист прав та інтересів суб’єктів у сфері інтелектуаль-
ної власності [2]. 

Оскільки цінність права інтелектуальної власності добре відома, 
Конституція України положеннями ст. 41 закріплює, що кожен має 
право володіти, користуватися і розпоряджатися своєю власністю, 
результатами своєї інтелектуальної, творчої діяльності [3]. Це означає, 
що ніхто не може поширювати та використовувати без згоди особи 
результатів її інтелектуальної, творчої діяльності. Право інтелектуаль-
ної власності становлять особисті немайнові права інтелектуальної 
власності та (або) майнові права інтелектуальної власності, зміст яких 
щодо певних об'єктів права інтелектуальної власності визначається 
Цивільним кодексом та іншим законом. Воно є непорушним, відтак 
ніхто не може бути позбавлений права інтелектуальної власності чи 
обмежений у його здійсненні, крім випадків, передбачених законом [4]. 

Вбачається, що основними проблемами правового регулювання ін-
телектуальної власності є необхідність: 

• приведення чинного законодавства до міжнародних норм та 
стандартів; 

• вдосконалення нормативно-правових актів у частині посилення 
правової охорони об’єктів права інтелектуальної власності та стимулю-
вання розвитку інноваційної діяльності; 

• оптимізація державного управління у сфері інтелектуальної вла-
сності; 

• покращення існуючих та пошук нових шляхів у напрямку під-
вищення рівня захисту прав інтелектуальної власності, запровадження 
захисту авторського і суміжних прав у мережі Інтернет [2]. 

Розглядаючи проблему вдосконалення законодавства щодо поси-
лення правової охорони об’єктів права інтелектуальної власності та 
стимулювання розвитку інноваційної діяльності, необхідно зазначити 
що, все частіше, на практиці, сторонам потрібно надавати докази 
порушення їх прав та законних інтересів у мережі Інтернет при вирі-
шенні певних спорів. Проблема полягає в тому, що такі особи значно 
обмежені у забезпеченні доказів у таких справах. Слід вказати, що на 
сьогодні є потреба у перегляді та внесенні змін до законодавства про 
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нотаріат з подальшим закріпленням за нотаріусами права забезпечува-
ти докази щодо використання об'єктів права інтелектуальної власності 
у мережі Інтернет. З метою врегулювання даної прогалини Кабінетом 
Міністрів України внесено законопроект «Про внесення змін до деяких 
законодавчих актів щодо захисту авторського права і суміжних прав 
у мережі Інтернет», яким Закон України «Про нотаріат» пропонується 
доповнити ст. 79-1, який відповідно надає нотаріусу можливість забез-
печувати докази в Інтернеті шляхом складення відповідного протоколу, 
який містить опис інформації, розміщеної в Інтернеті, та до якого 
додаються документи, в яких зафіксована розміщена в Інтернеті інфор-
мація. Разом з тим, особливо важливим вбачається необхідність стиму-
лювання винахідників, авторів, шляхом надання їм ряду пільг. Дані 
зміни можна закріпити законодавчо, але для їх ефективної реалізації 
необхідна також оптимізація державного управління у сфері інтелекту-
альної власності. Цьому є ґрунтовне пояснення, адже дотримання 
балансу публічних і приватних інтересів у даних суспільних відноси-
нах є неможливим без оптимізації структури та компетенції уповнова-
жених на те державних органів. Вбачається необхідним розширення 
функцій, що виконуються суб'єктами державної системи правового 
захисту інтелектуальної власності та підвищення якості їх роботи [2]. 

Отже, аналізуючи вищезазначене, можна констатувати, що незва-
жаючи на наявність багатьох нормативно-правових актів, що регулю-
ють відносини, які виникають у сфері права інтелектуальної власності, 
залишається чимало прогалин у цій сфері, що потребують свого право-
вого регулювання та законодавчого закріплення. Крім того саме зако-
нодавство містись значну кількість неврегульованих питань стосовно 
захисту прав на результати інтелектуальної діяльності у мережі Інтер-
нет, що в свою чергу потребують свого наукового розгляду, аналізу та 
подальшого пошуку їх розв’язання. 
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У сучасних умовах глобалізаційних процесів актуальною є потреба 

переорієнтації економіки на інноваційну модель розвитку. 
Інновації виступають одним із ключових чинників, що визначають 

перспективи соціального та економічного розвитку. 
В Україні необхідність формування засад сталого економічного зрос-

тання на основі інноваційних розробок є надзвичайно актуальною, 
оскільки інноваційна діяльність – це механізм формування економічно 
стійкого розвитку шляхом удосконалення наявних виробничих проце-
сів, підвищення ефективності всіх аспектів виробничої та господарської 
діяльності, виявлення латентних та впровадження нових перспектив-
них форм і напрямів ведення бізнесу, як запоруки отримання нових та 
збереження досягнутих конкурентних переваг, ключовою передумовою 
умовою забезпечення яких є здатність до продукування, впровадження, 
капіталізації власних інновацій та трансфер технологій. 

Очевидні переваги застосування новітніх досягнень науки 
в повсякденній діяльності спонукають сучасних підприємців нарощу-
вати інноваційний потенціал, який апріорі є визначальним чинником 
забезпечення ефективності діяльності підприємства, економічного 
зростання, покращення якості продукції, економного використання 
ресурсів, запобігання екологічним наслідкам індустріалізації. 


